

一句透入了曉梅和志揚的肺腑，他們雙雙跪下，再次禱告後。牧師正式宣佈了他們是神靈前被祝福而結合的夫妻後，他還鄭重的勉勵這一對新夫婦，他說：「愛是忍耐，愛是仁慈，愛是不自私，在這種偉大的愛中，將培植出無限的快樂和幸福。在未來的年年月月裡，常常記着今天在神前誓言，常常想念着今天這超乎一切精神上的美麗，並望在座的佳賓，做他們婚禮的見證人，勉勵他們，為他們禱告，願他們永遠的生活在上帝的慈愛和光明的領域中」。

婚禮儀式完成了，牧師領着新娘新郎和男女嬪相到內室去簽寫結婚證書。數分鐘後，室門重開，牧師滿臉笑容走出來向大家說：我介紹這一對新婚的周志揚先生、太太、新娘的面紗揭起了，他們的臉上堆滿着快樂的笑容，他們的眼裡含着蓄着得意的光彩，在幽美的音樂中，輕快的走過來賓身邊，步出了教堂。年幼的一羣賓客，飛奔搶步到外面，向他們扔上千百片彩色的紙屑，年青的朋友們，寄與他們莫大的羨慕和讚美，年長的一輩，在歡欣寬慰之餘，希望他們琴瑟和諧，事業成功，在兩個不同文化背景的社会裡，能够取東西方文化之所長，過着融洽的生活。

他們拍了又拍，照了又照。在一塊平坦的石台上，我們停下來了。這是全花園的最高處，四面伸展過去是無數花草，是高低樹木，下望是一溪水流，水的那邊是隱隱青山，在這美景裡，攝影師導演着他們，一舉一笑，一儀一態，這一對美滿的伴侶，使這大自然的氣氛，顯得更加柔和。

一羣小鳥掠過天空，是它們歸巢的時候了。新娘和嬪相們也回到廬所去更換禮服。威先兄嫂在中國樓設筵慶祝，歡宴來賓。

新娘換上了一件白緞子綉紅花的中國旗袍，在眾賓的掌聲歡笑中，她和新郎以及嬪相們入座在一張長長的首席上，威先兄嫂，老前輩周維翰先生，沈嘉英兒嫂，沈澤鑫先生太太以及華桐和我坐在長輩席上，佳餚美味，相繼而上，忽然間，我們後面的一桌青年朋友們，向司儀周時明（周維翰先生的公子）傳遞他們的要求，他們要新娘新郎公開接吻，新娘再三推辭的結果只允許新郎在她額上親了一下，西方社會長大的青年朋友們，認為並沒有滿足他們的要求。

接着是新郎致謝詞，新娘夫婦來到威先兄嫂面前致敬，以涼飲當美酒，新娘敬杯以後，溫柔恭敬的說聲：「謝謝爸爸媽媽。」這稱呼，出自她心的深處，做父母的，怎能不快樂？怎能不感動？！從這一天起，他們增添了一位心愛的女兒！

「……愛是忍耐，愛是仁慈，愛是不自私……願上帝永遠帶引他們，生活在上帝慈愛的光和溫暖的領域中……」這一對有為的青年夫婦，將常常記憶在我們的祝福和禱告中。

## 赴台講學後歸途紀事雜詠

趙曾珏

(一)  
於金山余瑞礎學長在機場相接驅往其家小憩  
晤其夫人及公子德瀚 John (方卒業于麻省  
理工) 暢談後，赴老樹鎮 (Palo Alto) 余  
園與道師鵬飛午餐暢晤

(二)  
嗣道師學長接余至其新屋在斯丹福大學左近  
晤其夫人 Alice (鍾頤女士) 稍憩後即同赴  
聯誼會與中國同學赴臺訪親團之宴並即席報  
告赴臺經過並晤校友楊裕球兄。

學習長空萬里程 下機備見故人情

芳園築來費經營 藝術天才佈置精  
下榻陳蕃賓主樂 聯誼席上晤羣英

庭前雉鳳聲清絕 快敘余園積悵傾

戊申（一九六八）七、十三日記事

(三)  
會終節目由翟總領事因壽給予李女士芳獎章  
為宴會壓局。

金門搏俎洽西東 雷雨經綸秉至公  
光耀中華選巾幗 獎章頒給衆心同

(四)  
餐後同車登堂拜見鵬飛學兄張夫人（張學良  
女）承款以水桃佳菓，道師、瑞礎及鵬飛伉  
儷與余暢談古今，見壁上有少帥手書格言，  
知其修養之深。

(五)  
留宿道師夫婦新居一洗勞頓晨起其夫人手製  
中西並茂之早餐嗣余略與親友（張乃賡、曾  
安生）通話後，即由道師閣家相送其子女合  
携余之行行李至機場把別情殷可感。

拜訪掃眉款待誠 古今抵掌快樂生  
注時定亂心同契 壁上名言入眼明

初卸征衣一覺清 晨餐合璧製來精  
感君伉儷高誼切 相率芝蘭復送行

戊申（一九六八）七、十三午後

一九六八勞工日  
趙曾珏未是草